



# 研学曹州牡丹园， 菏泽报业小记者享视觉盛宴

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 赵亚雯 艾慧丽)春风过柳绿如缦，晴日蒸红出小桃。四月气温适宜、惠风和畅，曹州牡丹园早、中、晚期牡丹次第绽放，万余名菏泽报业小记者走进园中，畅游牡丹花海，研学采风、结交朋友。

清明假期，曹州牡丹园内空气清新，牡丹初露笑颜。来自各个县区的万余名小记者有序进入园区。其中，4月3日上午，首批小记者相聚在国花魂广场，参加“万名菏泽报业小记者研学曹州牡丹园”启动仪式。菏泽日报社副总编辑、牡丹晚报总编辑潘若松，曹州牡丹园管理服务公司总经理蔡磊分别致辞，欢迎广大小记者参与此次采风活动，并提出殷切期望。

4月10日、11日，曹州牡丹园的牡丹进入盛花期，来自菏泽城区各学校的五千余名小记者如约而至，一睹牡丹的雍容华贵之姿。小记者们有的拿电话手表，有的拿着手机，还有的带着小相机，在牡丹园里边欣赏边拍照，只希望能将牡丹园里的美景定格。

“曹州牡丹园是国家4A级景区，占地1600余亩，牡丹品种1237个，芍药品种600多个，是目前世界上牡丹芍药种植面积最大、品种最多的植物园。园内以牡丹为主体，共有39个景点供游客欣赏。”带队工作人员的讲解，激发了小记者们强烈的求知欲，他们迅速进入角色，记笔记、拍照片。

“这片区域是曹州牡丹园的精品牡丹观赏区，一个个六边形的花圃内，

分门别类地栽种了九大色系、十大花型的牡丹。”带队工作人员为小记者们简略介绍了菏泽牡丹的栽培历史和深厚文化，引导小记者们如何开展研学采风。观花楼、国花馆、牡丹鼎、黄杨古道……处处留下菏泽报业小记者的身影，拍摄牡丹、采访游客，成为曹州牡丹园一道亮丽的风景。一阵春风吹来，浓郁的牡丹花香，悄悄地潜入小记者们的鼻孔，他们不由得停下脚步，使劲地嗅着牡丹专属的香味，顿觉神清气爽。

“观赏完国色天香的菏泽牡丹，让我们一起走进历史深处，探寻桂陵之战遗址。”跟随带队工作人员，广大小记者穿过牡丹花海和生机盎然的景观树丛，来到曹州牡丹园“桂陵之战遗址”碑亭前。碑亭周围，垂柳依依，芳草萋萋，令人心旷神怡。俯身查看碑座，其侧面刻有龙、麒麟、牡丹和荷花等图案，具有浓厚的民族图腾感和菏泽乡土特色。“当年兵家孙臆曾在此创下了‘围魏救赵’的光辉战例。”听取工作人员的讲解后，小记者们忙着做记录、拍照片。

“我知道牡丹还是菏泽的市花！我背过一句诗是形容牡丹的：唯有牡丹真国色，花开时节动京城。牡丹真是太美了！”参观结束时，小记者们纷纷赞叹牡丹的高贵与艳丽。

这次“万名菏泽报业小记者研学曹州牡丹园”活动，共计约一万五千名小记者参加，相信此次研学采风活动，将在他们的小记者生涯中留下浓墨重彩的一笔。

